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Η ταινία 

Μια ιστορία που διεξάγεται σε κωµόπολη του Κάνσας το 1929 και έχει ένα 
ολότελα µοντέρνο θέµα, αυτό της σεξουαλικής αφύπνισης και της νεανικής 
εξέγερσης. ∆υο συµµαθητές του λυκείου αγαπιούνται και θέλουν να 
παντρευτούν, µια και µόνο έτσι θα κατευνάσουν το σεξουαλικό πάθος όπου 
βράζει στο αίµα τους. Όµως προέρχονται από διαφορετικές κοινωνικές 
τάξεις και οι γονείς τους αντιδρούν. Με φόντο τον αµερικάνικο Νότο, µια 
ακόµα περίπτωση βασανισµένων ηρώων, οι οποίοι νοιώθουν το αίµα τους 
να βράζει, αλλά δεν µπορούν να εκφράσουν ελεύθερα το ερωτικό τους 
πάθος, καθώς αντιµετωπίζουν µια κοινωνία πουριτανικών και κοινωνικών 
προκαταλήψεων. Η ταινία τιµήθηκε µε Όσκαρ σεναρίου, ενώ αποτέλεσε το 
επιτυχηµένο ντεµπούτο του Γουόρεν Μπήτυ.   

http://filosofia.gr/blogs/index.php?op=ViewArticle&articleId=263&blogId=20 

 Ο σκηνοθέτης 

 

Ο Ελία Καζάν γεννήθηκε στην Κωνσταντινούπολη στις 7 Σεπτεµβρίου 1909 
από Έλληνες γονείς. Το πραγµατικό του όνοµα ήταν Ηλίας Καζαντζόγλου. 
Ήταν µόλις τεσσάρων ετών, όταν η φαµίλια του µετανάστευσε στις Ηνωµένες 
Πολιτείες κι εγκαταστάθηκε στη Νέα Υόρκη. 

Ο Ηλίας Καζαντζόγλου, για λόγους αµερικανικής συντοµίας Καζάν, σπούδασε 
δράµα στο Γέιλ και έγινε ηθοποιός στο "New York's group theater", πριν 
ιδρύσει µαζί µε άλλους το περίφηµο "Actor's studio". Παράλληλα ήταν 
θεατρικός σκηνοθέτης ήδη από το 1935 στο Μπρόντγουεϊ και ένας εκ των 
πλέον σηµαντικών οπαδών της "Μεθόδου" του Κονσταντίν Στανισλάφσκι. 
Άφησαν τις καλύτερες των εντυπώσεων οι διασκευές του σε έργα των Τένεσι 
Γουίλιαµς ("Λεωφορείο ο πόθος") και Άρθουρ Μίλερ ("Ο θάνατος του 
εµποράκου"). 

Όµως, ο Ηλίας Καζάν υπήρξε και µια από τις µεγαλύτερες και πιο 
συζητηµένες µορφές του αµερικανικού κινηµατογράφου. Σκηνοθέτησε το 
µικρού µήκους "The people of the cumberland" το 1937, για να επανέλθει 
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οχτώ χρόνια αργότερα µε το "Ένα δέντρο µεγαλώνει στο Μπρούκλιν". Από τη 
νουβέλα της Μπέτι Σµιθ, ο Καζάν εξιστορεί τη ζωή µιας οικογένειας Ιρλανδών 
µεταναστών στα τέλη του αιώνα. Για τις ερµηνείες τους στο φιλµ, ο Τζέιµς 
Νταν κέρδισε το βραβείο Όσκαρ β΄ αντρικού ρόλου για την ερµηνεία του ως 
αλκοολικού συζύγου και η Πέγκι Αν Γκάρνερ άλλο ένα ειδικό εφηβικό Όσκαρ 
ως µικρό κορίτσι που πασχίζει να αποδράσει από το περιβάλλον του. Ήδη, 
πάντως, ο Καζάν σκαλίζει το θέµα της µετανάστευσης. 

Μέσα στο 1947 κάνει τρία φιλµ. Το "µπούµεραγκ" διαδραµατίζεται στο 
Κονέκτικατ, όπου ένας ιερέας δολοφονείται και όλοι δείχνουν έναν συνήθη 
ύποπτο ως το δολοφόνο. Ένας δικηγόρος θα τον υπερασπιστεί και θα 
γνωρίσει µια σειρά πολιτικών µέσων. Με το "Sea of grass", την ίδια χρονιά, ο 
Καζάν παίρνει µια ιστορία του Κόνραντ Ρίχτερ για τον αγώνα των ανθρώπων 
στο Νέο Μεξικό να προστατεύσουν τη γη τους, αλλά παρά την παρουσία του 
Σπένσερ Τρέισι και της Κάθριν Χέπµπορν, το φιλµ δεν κυλάει. 

Αντίθετα, η "Συµφωνία κυρίων", βασισµένη σε βιβλίο της Λάουρα Χόµπσον, 
αποτελεί το πρώτο σπουδαίο δηµιούργηµα του Καζάν. Ο Γκρέγκορι Πεκ 
υποδύεται ένα δηµοσιογράφο που εντάσσεται σε µεγάλο νεοϋορκέζικο 
περιοδικό και προσποιούµενος τον Εβραίο υφίσταται κάθε λογής 
αντισηµιτισµό, ακόµα κι από Εβραίους! Η διεισδυτικότατη µατιά του Καζάν 
στην ψυχοσύνθεση των χαρακτήρων και η καταγραφή της απειλητικής 
καθηµερινότητας καθιστούν άκρως σηµαντικό το φιλµ, που απέσπασε 
βραβείο Όσκαρ σκηνοθεσίας, Χρυσή Σφαίρα σκηνοθεσίας και βραβείο των 
κριτικών της Νέας Υόρκης. 

Το 1949, το "Pinky" µιλά εκ νέου για ρατσισµό. Μια µαύρη γυναίκα 
αναγκάζεται να βιώσει τη φυλετική της ταυτότητα, που επιµελώς έκρυβε το 
σχεδόν λευκό πρόσωπό της. Η Τζιν Κρέιν, η Έθελ Γουότερς και η Έθελ 
Μπάριµορ είναι έξοχες και προτάθηκαν για Όσκαρ για τους ρόλους τους. 

Ο "Πανικός στους δρόµους" είναι η πρώτη δουλειά του Καζάν στη δεκαετία 
του '50. Ένα πτώµα µεταφέρει µια επιδηµία και ένα εκπληκτικό φιλµ νουάρ 
θρίλερ προκύπτει, µε τους Ρίτσαρντ Γουίντµαρκ, Τζακ Πάλανς και 
Μπάρµπαρα Μπελ Γκέντες. 

"Λεωφορείον ο πόθος" (1951). Ο Ηλίας Καζάν µεταφέρει και στη µεγάλη 
οθόνη το έργο του Τένεσι Γουίλιαµς. Είναι υποψήφιος για το Όσκαρ 
σκηνοθεσίας. Το χάνει και αρκείται στο βραβείο των κριτικών της Νέας 
Υόρκης. Ούτε ο Μάρλον Μπράντο κερδίζει το Όσκαρ πρώτου ανδρικού. Θα 
προτιµηθεί ο µεγάλος Χάµφρεϊ Μπόγκαρτ στη "Βασίλισσα της Αφρικής". 
Όµως, ο Μπράντο µένει στην ιστορία ως Στάνλεϊ Κοβάλσκι και ανοίγει το 
δρόµο για µια πιο ρεαλιστική προσέγγιση των ηρώων. Μαζί του η Βίβιαν Λι, 
εξίσου δυνατή performance, και ο Καρλ Μάλντεν. Περισσότερα δε 
χρειάζονται, η ταινία (όπως και το θεατρικό) είναι πλέον κλασική. 

Ο Μάρλον Μπράντο, ο καλύτερος εκφραστής του Actor's studio, θα 
πρωταγωνιστήσει και στο "Βίβα Ζαπάτα", απεικόνιση του αγώνα των 
Μεξικανών αγροτών, αγώνα που διαρκεί ως τις µέρες µας. Το σενάριο γράφει 
ο Τζον Στάινµπεκ και είναι αρκούντως επαναστατικό. Αλλά το 1952.. . 
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Ο Ηλίας Καζάν καλείται να καταθέσει στην Επιτροπή Αντιαµερικανικών 
Ενεργειών υπό το γερουσιαστή Μακάρθι. Αποδέχεται τη συµµετοχή του στο 
Κοµµουνιστικό Κόµµα στα προηγούµενα χρόνια και καταδίδει συναδέλφους 
του. Μια µαύρη σελίδα στην πορεία του ίδιου και στάµπα, λεκές ανεξίτηλος 
στο όνοµά του. Μια τραγική και επώδυνη ιστορία για τον Ζιλ Ντασέν, τον 
Έντουαρντ Ντµίτρικ, τον Ντάλτον Τράµπο. 

Ο Καζάν δεν παύει να είναι ένας από τους ικανότερους δηµιουργούς. Έχοντας 
διαπράξει το προαναφερθέν ολίσθηµα, συνεχίζει µε µια επίδειξη της 
νεοαποκτηθείσης πίστης του στο δυτικό ιδεώδες. Ο "άνθρωπος πάνω σε 
τεντωµένο σχοινί" θα δραπετεύσει από την κόκκινη Τσεχοσλοβακία για την 
Αυστρία και ο Καζάν θα ξοφλήσει τα χρέη του στο τρωθέν αµερικανικό 
όνειρο. Τώρα µπορεί να προχωρήσει, έστω κι αν πάτησε "επί πτωµάτων". 

Το αριστουργηµατικό "Λιµάνι της αγωνίας" του 1954 ευλογείται από τους 
Μάρλον Μπράντο, Ροντ Στάιγκερ, Εύα Μαρί Σεντ και Καρλ Μάλντεν. 
Κερδίζει το Όσκαρ σκηνοθεσίας, το βραβείο του "Directors guild of America" 
για καλλιτεχνική συµβολή, τη Χρυσή Σφαίρα, το βραβείο των Κριτικών της 
Νέας Υόρκης, το Αργυρό Λιοντάρι στη Βενετία. Ο απολογισµός του Μπαντ 
Σούλµπεργκς για το εργατικό συνδικάτο και για τους καταδότες των 
προσπαθειών του µετουσιώνεται από τον Καζάν σ' ένα φιλµ συνταρακτικό. 
Θα είναι η πρώτη απολογία του. Και ξέρει να απολογείται, όπως θα δούµε και 
παρακάτω. 

Με την επόµενη ταινία του, το "Ανατολικά της Εδέµ", ο Καζάν συνεργάζεται 
και πάλι µε τον Στάινµπεκ. Ο Τζέιµς Ντιν γίνεται (χάρη και στο "Επαναστάτης 
χωρίς αιτία") είδωλο για τη νεολαία του '50 και ο αδόκητος πρόωρος θάνατός 
του θα τον καταστήσει σύµβολο αιώνιο του "live fast, die young" τρόπου ζωής. 
Το έργο του Στάινµπεκ ήταν σαν παραλλαγή του θέµατος των Κάιν και Άβελ, 
µια υπέροχη -αν και τραγική- βαριάντα της ολικής αποξένωσης του 
σύγχρονου νέου. Οι υποψηφιότητες για Όσκαρ σκηνοθεσίας, το βραβείο στις 
Κάννες και ο θρύλος που συνοδεύει το φιλµ το καθιστούν cult. 

Ένα χρόνο µετά, µε το "Baby doll" κερδίζει τη Χρυσή Σφαίρα σκηνοθεσίας. 
Ωστόσο, αυτή η ιστορία του στηµένου γάµου και των ερωτικών παιχνιδιών 
που µπλέκουν αξεδιάλυτα µε τις βρόµικες δουλειές των "ηρώων" είναι σήµερα 
πολυιδωµένα και το ανατρεπτικό τότε "Baby doll" φαντάζει παρωχηµένο 
σήµερα. Η Κάρολ Μπέικερ είναι η "γατούλα", ο Καρλ Μάλντεν ο 
αποτυχηµένος επιχειρηµατίας και ο Ελάι Γουάλας ο τρίτος κρίκος, που δένει 
ολοκληρωτικά το "άρρωστο" σχήµα. 

Το "A face in the crowd" (1957) είναι ο σηµατοδότης του τέλους της συνεχούς 
και αδιάλειπτης σκηνοθετικής παρουσίας του Καζάν. Ως τότε έκανε ταινία 
κάθε χρονιά. Εφεξής θα γυρίσει έξι ταινίες. Τρεις την περίοδο 1960-63 και τις 
υπόλοιπες µέχρι τα µέσα της δεκαετίας του '70 (το 1976 συγκεκριµένα). 

Το "A face in the crowd" ήταν ένα µελόδραµα για έναν media αστέρα, 
µελόδραµα εντυπωσιακό και εύστοχο στις επισηµάνσεις του για την ευκολία 
ανάδειξης κοµητών στο λαµπρό στερέωµα της δόξας. Το "Άγριο ποτάµι" του 
1960 εκφράζει οικολογικές ανησυχίες µε αφορµή ένα έργο στο Τενεσί. 
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Αξιοσηµείωτη είναι η ερµηνεία του Μοντγκόµερι Κλιφτ, αλλά και της Λι 
Ρέµικ. 

Ο "Πυρετός στο γρασίδι" (1961) είναι µια ερωτική ιστορία. Είναι η ιστορία 
ενός έρωτα ανολοκλήρωτου λόγω οικογενειακών αντιρρήσεων. Η υπέροχη 
Νάταλι Γουντ είναι πολύ απρόβλεπτη για την καθωσπρέπει οικογένεια του 
Γουόρεν Μπίτι. Ο έρωτας πνίγεται στις κοινωνικές διαφοροποιήσεις και η 
αγάπη οδηγεί στην τρέλα. Μια θαυµάσια ταινία του Καζάν. 

Αλλά ο Ηλίας Καζάν αποφασίζει το 1963 να κάνει την πιο προσωπική του 
ταινία. Καταθέτει τα πάντα για τον εαυτό του, επιστρέφοντας σ' αυτό που 
εµείς οι Έλληνες αποκαλούµε "Χαµένες πατρίδες", για να καταλήξει µ' ένα 
µακρύ συνταρακτικό ταξίδι στη "µαµά Αµερική". Το "Αµέρικα Αµέρικα", που 
επανεκδίδεται προς ευτυχία όλων µας, είναι η ταινία-σταθµός, η διαθήκη, το 
απόλυτο. Η αναζήτηση της Εδέµ, οι θυσίες, το ταξίδι, η απόβαση, η ελπίδα. 
Όλα µπορούν να ειπωθούν και λέγονται ευθαρσώς. Ο Καζάν παρουσιάζει την 
τραγωδία των Ελλήνων της Μικράς Ασίας, των Ελλήνων που µεγάλωσαν υπό 
τον τουρκικό µπαµπούλα. Παρουσιάζει τη φτώχεια και τον τυχοδιωκτισµό, τις 
ανύπαρκτες φιλίες, τους µονόπλευρα ακέραιους και τέλειους έρωτες. 
Παρουσιάζει τον Τοπουντζόγλου, που µετέρχεται κάθε τρόπο για να φτάσει 
στην επιβίωση. Αυτοπαρουσιάζεται, απολογείται µετά 11 έτη, κάνει µία από 
τις σπουδαιότερες ταινίες του αµερικανικού και παγκόσµιου 
κινηµατογράφου. ∆ε θ' απαριθµήσουµε τα βραβεία, τις υποψηφιότητες. Θα 
πούµε ότι επιβάλλεται να δείτε το φιλµ. Μετά το "Αµέρικα Αµέρικα" ο Καζάν 
σκηνοθετεί τρία αξιολογότατα φιλµ. "Ο συµβιβασµός" (1969) αφορά πάλι τα 
όσα µονίµως "καίνε" τους ανθρώπους. Είναι συµβιβασµός για το χρήµα, για 
την οικογένεια, για την επιτυχία. Έννοιες που ο ίδιος ο συµβιβασµός καθιστά 
απόµακρες. "Οι επισκέπτες" είναι η βιετναµική ταινία του Καζάν, όχι 
πολεµική αλλά ψυχολογική ανάλυση των επιπτώσεων όσων συνέβησαν στην 
απωανατολική χώρα. Το 1976 "Ο τελευταίος µεγιστάνας", µε επιτελείο 
ηθοποιών από Ντε Νίρο, Μίτσαµ, Κέρτις, Νίκολσον και πλήθος άλλων, είναι 
το κύκνειο άσµα του 90χρονου -έν έτει 1999- Ηλία Καζάν. Και είναι η 
χολιγουντιανή κενότητα που κάνει απαραίτητη τη θέαση και του ύστατου 
έργου ενός κολοσσιαίου δηµιουργού.  

http://www.greek-
language.gr/greekLang/modern_greek/tools/corpora/makedonia/content.html?

c=5&t=1,508  
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Είδαν…είπαν 

Το "Πυρετός στο Αίµα" προβλήθηκε στην Αµερική το 1961, την ίδια χρονιά 
µε το "West Side Story". Ήταν η τελευταία µεγάλη επιτυχία του Kazan, 
χάρισε στον William Inge ένα Όσκαρ Πρωτότυπου Σεναρίου και στη Natalie 
Wood µια υποψηφιότητα στα βραβεία της Ακαδηµίας αλλά και µια σχέση 
εκτός πλατό µε τον Warren Beatty. Σήµερα, η επανέκδοση µιας ταινίας που 
ασχολείται µε τη σεξουαλική καταπίεση δύο εφήβων και µε το πώς εξαιτίας 
της καταστρέφονται η σχέση αλλά και η υγεία τους, ώστε να φτάνουν στα 
πρόθυρα της παράνοιας, κινδυνεύει να χαρακτηριστεί "απλοϊκή εισαγωγή 
στην ψυχανάλυση". Τα χρόνια που µεσολάβησαν θα µπορούσαν να κάνουν 
ένα τέτοιο θέµα να µοιάζει αθεράπευτα παρωχηµένο και αναχρονιστικό ή 
να του προσδώσουν, στην καλύτερη περίπτωση, την αξία ντοκουµέντου-
καταγραφής του τρόπου µε τον οποίο σκέπτονταν σε προηγούµενες εποχές. 
∆εν θα ήταν έκπληξη, αν συνέβαινε κάτι τέτοιο. Είναι όµως έκπληξη και 
ενδεικτικό της αξίας του σκηνοθέτη το γεγονός ότι τελικά δεν συµβαίνει. 

Όχι πως δεν υπάρχουν στιγµές που χαµογελάµε ειρωνικά ή µελαγχολικά, 
παρακολουθώντας, για παράδειγµα, τον Μπαντ να ρωτά αφελώς ένα γιατρό 
για το αν πρέπει να κοιµηθεί µε µια γυναίκα, βλέποντας την υπερβολή που 
συνοδεύει τη σκιαγράφηση ορισµένων χαρακτήρων ή ακούγοντας ατάκες 
του τύπου "το σπίτι των Στάµπερ έχει γίνει τώρα γραφείο κηδειών". Παρά 
τις αδύναµες στιγµές του, και χωρίς να διεκδικεί την επιείκεια της 
νοσταλγίας, το φιλµ κατορθώνει να αρθεί πάνω από την παγίδα του 
ανεπίκαιρου, οδηγούµενο σε µια απρόσµενα και επώδυνα διαχρονική, άρα 
και σύγχρονη, οπτική. Ο Elia Kazan δεν παρουσιάζει έναν ακόµη ροµαντικό 
εφηβικό έρωτα ούτε αρκείται σε µια σύγχρονη ανάγνωση του "Ρωµαίος και 
Ιουλιέτα", έστω και αν αναγνωρίσει κανείς ότι υπήρχε αυτή η πρόθεση. 
Προτείνει µια ερωτική ιστορία που θα συνέβαινε σε οποιαδήποτε εποχή, σε 
οποιαδήποτε ηλικία και για οποιονδήποτε λόγο. Καταγράφει ένα πάθος 
καταδικασµένο να αποτύχει επειδή ακριβώς είναι πάθος, κινηµατογραφεί 
µια θύελλα συναισθηµάτων, που αφήνει τα σηµάδια της πάνω στο σώµα της 
Αµερικής ή το αντίστροφο: ψηλαφίζει τα σηµάδια µιας χώρας, όπως 
αποτυπώνονται στο σώµα των κατοίκων της. 

Όλο το έργο συµπυκνώνεται σε δύο εξαιρετικές σκηνές που το δικαιώνουν, 
δίνοντας νόηµα και διευρύνοντας ό,τι έχει προηγηθεί: στην πρώτη, ο Έις 
Στάµπερ µόλις έχει πέσει από το παράθυρο του ξενοδοχείου. Τζαζ µουσική 
υπόκρουση, ψυχρά χρώµατα, δύο σκάλες υπηρεσίας σε πρώτο πλάνο, ένα 
πτώµα σκεπασµένο µε κουβέρτα και στη συνέχεια δύο άστεγοι κοιτάζουν το 
νεκρό, που βρίσκεται τώρα εκτός κάδρου, σηµαδεύοντας έτσι την 
κατεύθυνση της κάµερας.  Η δεύτερη είναι η τελευταία σεκάνς, όπου η Ντίνι 
επισκέπτεται ύστερα από χρόνια τον Μπαντ. Οι συγκλονιστικές συσπάσεις 
στο πρόσωπό της, τα βλέµµατα και το αµήχανο γέλιο της παίρνουν 
δικαιωµατικά τη θέση τους στην ανθολογία της κινηµατογραφικής 
υποκριτικής. Κραυγάζουν τόσο πολύ τα συναισθήµατά της, χωρίς να λέγεται 
τίποτα απολύτως πέρα από τα συνηθισµένα και κοινότοπα του τύπου "έλα 
κάποια µέρα για φαγητό", που κάνουν ακόµη και τους στίχους του 
Wordsworth να φαίνονται περιττοί και φτωχοί.  
Μόνο σε µια στιγµή ξεπερνά τα όρια:"Είσαι ευτυχισµένος, Μπαντ;" τον 
ρωτά λίγο πριν φύγει. Η ερώτηση ουσιαστικά µένει αναπάντητη και θυµίζει 
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µια άλλη -επίσης αναπάντητη- ερώτηση από τη "Γερτρούδη" (1964) του 
Dreyer: "Πώς είχες φανταστεί αυτήν τη στιγµή, Γκάµπριελ;". 

Ανήκοντας στην αλυσίδα των καταραµένων γυναικών του σινεµά, η Ντίνι 
Λιούµις µάς κάνει να υποπτευόµαστε πως η δική της ευτυχία δεν κράτησε 
πολύ, όχι λόγω των οικογενειακών εµποδίων ή των κοινωνικών αντιλήψεων, 
αλλά επειδή, ούτως ή άλλως, δεν θα διαρκούσε στο αγρόκτηµα που 
ονειρευόταν ο Μπαντ. Να θυµηθούµε πάλι τον Dreyer: "Τίποτα δεν γίνεται 
όπως το είχαµε φανταστεί".   Ωριµότητα είναι ο συµβιβασµός µε τις 
ανεκπλήρωτες επιθυµίες µας, φαίνεται να διαπιστώνει ο Kazan. Ο "Πυρετός 
στο Αίµα", µέσα από την εκούσια αποµάκρυνση δύο νέων που δεν τόλµησαν 
ποτέ να είναι έφηβοι, υποχρεώνει το θεατή να παρακολουθήσει στην οθόνη 
την ενηλικίωσή του. Ο θάνατος της Natalie Wood είκοσι χρόνια αργότερα, 
πάνω σε ένα σκάφος µε το όνοµα "The Splendor" και µε έναν τρόπο που 
προανήγγειλε η ταινία, ίσως να αποτελεί µια άλλη, πιο τραγική, εκδοχή της. 
http://www.in.gr/ath/cine/article1091.asp 

Το τραγικό τέλος της Νάταλι Γουντ ήταν απλά η κορύφωση της 
περιπετειώδους σχέσης της µε τη θάλασσα. Στα γυρίσµατα του «Splendor 
In The Grass», ο Ελία Καζάν αντιλήφθηκε τον φόβο της. Λίγο πριν από το 
γύρισµα µίας σκηνής στη θάλασσα, η Γουντ εξοµολογήθηκε στον σκηνοθέτη 
ότι είχε φοβία µε το νερό και ειδικά το «µαύρο νερό και να είµαι αβοήθητη 
µέσα σε αυτό». Ο Καζάν, ειδικευµένος στη µέθοδο του Στανισλάβσκι, 
αντιλήφθηκε πόσο ιδανικό θα ήταν αυτό για τον ρόλο της Γουντ. Η Γουντ 
του ζήτησε αν θα µπορούσε να γυριστεί η σκηνή σε µία µικρή δεξαµενή 
µέσα στο στούντιο, αλλά ο Καζάν αρνήθηκε. Τελικά η σκηνή γυρίστηκε                
και γυρίστηκε καλά. Αλλά όταν πάτησε τα πόδια της στη γη, θυµάται                          
ο Καζάν, έτρεµε από φόβο και γελούσε υστερικά. 
http://www.cinemag.gr/article.asp?catid=10169&subid=2&tag=7831&pubid=495527  

«Ήµουνα τυχερός" λέει ο Ουώρεν Μπήτυ, "γιατί µου δόθηκε στην πρώτη 
µου κιόλας ταινία η ευκαιρία να παρατηρήσω το σπουδαίο αυτό άνθρωπο. 
Παρατήρησα τη διαύγειά του, την οργανωτικότητά του, τις καινοτόµες ιδέες 
του, την επιµονή και την ενεργητικότητά του. Κυρίως όµως την ικανότητά του 
να κάνει όσους συνεργάζονταν µαζί του να αισθάνονται ότι ήταν 
µεγαλοφυίες.» http://www.voanews.com/greek/archive/2003-09/a-2003-09-29-10-1.cfm  
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Μ’ ένα κλικ.. 

Όλα για τον Ελία Καζάν 

http://www.pbs.org/wnet/americanmasters/database/kazan_e.html  

http://www.kirjasto.sci.fi/kazan.htm  

http://www.reelclassics.com/Directors/Kazan/kazan.htm  

http://en.wikipedia.org/wiki/Elia_Kazan  

Όλα για την Νάταλι Γουντ 

http://www.cmgww.com/stars/wood 

http://www.starpulse.com/Actresses/Wood,_Natalie  

http://www.nataliewood.co.uk 

http://www.brainyquote.com/quotes/authors/n/natalie_wood.html  

Όλα για τον Ουώρεν Μπήτυ 

http://www.casenet.com/people/warrenbeatty.htm 

http://www.hellomagazine.com/profiles/warrenbeatty 

http://www.starpulse.com/Actors/Beatty,_Warren 

http://www.warren-beatty.com 
 
 
 

Επιµέλεια ύλης 
Γαβριήλ Χαρίτος 
gavriel@otenet.gr 

 
 
 
 
 
 

 ΘΕ@Σ!Σ αποστέλλεται 

 στα 1235  µέλη της  λίστας αποδεκτών της 
και προωθείται στα 347 µέλη  

της λίστας ηλεκτρονικών αποδεκτών  
του Πολιτιστικού Οργανισµού του ∆ήµου Ροδίων 

και στα 83 µέλη της λίστας αποδεκτών 
 της Κινηµατογραφικής Λέσχης Καστοριάς 

συνολικός αριθµός αποδεκτών : 1665 
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Οι ταινίες που αξίζει να δούµε  
στις τοπικές κινηµατογραφικές αίθουσες! 

Πριν πάτε σινεµά, διαβάστε τις ΠΡΟΤΑΣΕ!Σ µας στο 
http://theasisprotaseis.blogspot.com 

    

 

 
 

αυτή την εβδοµάδα στον 

θεασώτη  
η Λουκία Ρικάκη  

µάς φέρνει τα EcoKids’08  
http://theasotis.blogspot.com 

 

 

οι σκηνοθέτες παρουσιάζουν  

και συζητούν µε τους Θεασώτες  

τις δικές τους ταινίες 

…ΑΥΤΟΠΡΟΣώΠΩΣ 

 
10.04.2008 / 20:30’ masterclass – Ελληνικό Ντοκιµαντέρ 

11.04.2008 / 21:30’  ειδική προβολή – «Ο ∆ραπέτης» 

µε τον σκηνοθέτη Λευτέρη Ξανθόπουλο 

ΑΥΤΟΠΡΟΣώΠΩΣ 

σας περιµένουµε! 


